

— OK ZKS sodeluje pri oblikovanju akcijskega programa za boj proti alkoholizmu v občini.

ZSMS — Ni naključje, da je alkoholizem razširjen tudi med mladimi, saj so zrcalo družbe. Za mlade je pomembno, da najdejo svoje mesto v družbi ter jim ni treba iskati izhoda v alkoholu.

Naloge ZSMS:

— mladim je treba preskrbeti ustrezne pogoje za svobodne aktivnosti,

— organizirati in programirati športne in rekreativne dejavnosti,

— v KS organizirati kulturne in druge skupine,

— poskrbeti, da bo na mladinskih akcijah dovolj nealkoholnih pijač po dostopnih cenah,

— poostriiti odgovornost mentorjev, organizatorjev dela z mladino in vodstev MDB glede odnosa do alkohola,

— enkrat letno bodo vse osnovne organizacije ZSMS kot tudi OK obravnavale problematiko alkoholizma.

ZSS — Glede na to, da morajo biti osnovni nosilci boja proti alkoholizmu OZD, leži na sindikatu posebna odgovornost za vodenje akcije v teh sredinah.

V osnovnih organizacijah ZSS je treba uresničiti naslednje naloge:

— v samoupravnih aktih je treba opredeliti odnos do popivanja in problemov, povezanih s konzumiranjem alkohola,

— osnovne organizacije morajo obravnavati problematiko alkoholizma v svojih sredinah skupaj z drugimi faktorji,

— osnovne organizacije morajo dati iniciativo in podpreti ustanovitev KO za boj proti alkoholizmu v vseh večjih DO oz. aktivirati odbore za varstvo pri delu na področju boja proti alkoholizmu.

RKS — RK Slovenije se bo tudi v prihodnje kompleksno vključeval v boj proti alkoholizmu. Novo ustanovljena komisija za boj proti alkoholizmu pri ORK ima naslednje naloge:

— nadaljevati izobraževanje v sedmih in osmih razredih osemletke in še naprej organizirati kvize na to problematiko,

— posredovati ustrezno literaturo v višje razrede osemletke (knjiga »Alkoholizem«, ki jo je izdal RO RK),

— v vseh letnikih usmerjenega izobraževanja organizirati razgovore o problemih, povezanih s pitjem alkohola,

— RK je pobudnik boja proti alkoholizmu v KS, s poudarkom na delu s podmladkom.

Gospodarstvo

OZD na področju gospodarstva naj uskladijo ukrepe boja proti alkoholizmu z drugimi nosilci, predvsem pa je potrebno:

— podpirati predelavo sadja v sokove in obuditi sušenje domačega sadja,

— spremeniti mestni odlok o prepovedi točenja alkoholnih pijač od sedme na osmo uro zjutraj (zaradi spremenjenega delovnega časa),

— vzpodbujati odpiranje lokalov z mlečnimi proizvodi in brezalkoholnimi pijačami,

— inšpekcijske službe naj dosledno ukrepajo proti kršilcem odlokov o točenju alkoholnih pijač mladini, vinjenim osebam in v ju-tranjih urah.

Zdravstvo

V občini deluje šest KZA, ki so oblika podaljšanega zdravljenja alkoholikov in njihovih svojcev. Začetno zdravljenje še vedno poteka v bolnišnici ali dispanzerju Univerzitetne klinike za psihiatrijo.

Danes se lahko večina alkoholikov zdravi dispanzersko, kar je ekonomsko in terapevtsko uspešnejše.

V občini je treba podpreti težnjo za ustanovitev dispanzerja za zdravljenje ob delu. Zdravstvene in socialne delavce je potrebno motivirati za delo na področju alkoholizma, predvsem s pravilnim izobraževanjem.

Za KZA primanjkuje terapevtov, ker ni dolgoročne motivacije za specifično in težko delo z alkoholiki.

Vsi zdravstveni delavci se morajo vključiti v osveščanje občanov o problematiki alkoholizma na področju svojega dela in bivanja.

Socialno varstvo

Vse pravice delavcev, ki izvirajo iz socialnega varstva kot delovanje stanovanja, zaposlovanje, invalidsko upokojevanje in druge, morajo biti pogojene pri alkoholikih z zdravljenjem alkoholizma.

Pri centru za socialno skrbstvo deluje strokovna svetovalna služba za družine, ki imajo probleme z alkoholizmom. Tudi kadrovskim službam v manjših DO svetujejo, kako ukrepati z alkoholiki.

Center sodeluje pri pripravi alkoholikov za zdravljenje tako, da vključuje v to pripravo svojce alkoholika in sodeluje z drugimi interesnimi skupnostmi socialnega varstva.

Vzgoja in izobraževanje

Z vzgojo in izobraževanjem je treba mladim prikazati realne posledice zlorabe alkohola in alkoholizma. Izobraževanje je

možno v vseh šolah, skoraj pri vseh predmetih in interesnih dejavnostih. Vzgojitelje in učitelje je treba strokovno usposobiti za obravnavanje problemov alkoholizma. Šola je tudi organizator predavanj za starše učencev in posveča posebno skrb otrokom, kjer je v družini alkoholizem. Z Zvezo društev prijateljev mladine se šole v vseh akcijah proti alkoholizmu povezujejo. Mladino je treba spodbujati k zdravim življenjskim navadam in spreminjanju negativnih, pridobljenih doma ali v slabi družbi.

Javna varnost in pravosodje

Za uspešnost boja proti alkoholizmu je pomembno tudi utrjevanje družbenih in pravnih norm, ki posameznika odvrtačo od pretiranega uživanja alkohola ter motenega vedenja zaradi njega. Organi javne varnosti neposredno delujejo na področju prometne varnosti, javnega reda in miru, odkrivanju kaznivih dejanj in njihovih storilcev; nudijo pomoč socialni in patronažni službi, ko leti obravnavata moteče alkoholike.

Na področju prometne varnosti UJV opravlja kontrolo nad vozniki v cestnem prometu in ugotavlja alkoholiziranost, daje predloge za ponovno preverjanje znanja voznikov in za izreden zdravniški pregled.

Na področju javnega reda in miru ukrepajo zoper kršilce predpisov o točenju alkoholnih pijač vinjenim in mladoletnim osebam.

Pravosodni organi v primeru, da je bil storilec v vinjenem stanju ali je storil dejanje zaradi alkoholizma, obravnavajo storilca vsestransko in se povežejo s socialno in zdravstveno službo.

Organi javne varnosti in pravosodja naj obveščajo socialno in zdravstveno službo o osebah, ki jih obravnavajo zaradi kaznivih dejanj ali prekrškov, storjenih v vinjenem stanju.

SKLEPNA BESEDA

Ta akcijski program za boj proti alkoholizmu je osnova za delovanje v naši občini. Posamezni nosilci boja imajo le okvirno predstavljene svoje obveznosti in dolžnosti. Svoje naloge morajo opredeliti, konkretnije določiti nosilce z realno določenimi roki.

Osnovni nosilci boja proti alkoholizmu so krajevne skupnosti in temeljne organizacije združenega dela ob aktivni usmerjevalni in povezovalni vlogi družbenopolitičnih in samoupravnih organizacij. V združenem delu in krajevnih skupnostih je potrebno ustanoviti koordinacijske odbore za boj proti alkoholizmu, ki bodo usklajevali in usmerjali akcije na področju svojega delovanja.

Prioritetne naloge iz tega akcijskega programa so:

— ustanovitev dispanzerja za zdravljenje alkoholikov pri Zdravstvenem domu Ljubljana, ki bo strokovno vodil in usmerjal delo na področju ljubljanskih občin,

— vzgoja in motivacija strokovnih kadrov za delo na področju alkoholizma,

— vzgoja in izobraževanje vzgojiteljev in učiteljev vseh šol za delo pri preprečevanju alkoholizma,

— spreminjanje družbenega odnosa do prekomernega uživanja alkohola in alkoholizma,

— preprečevanje in omejevanje alkoholizma na delovnem mestu in v prometu.

Skupščina občine Ljubljana-Šiška izvoli skupino delegatov za spremljanje uresničevanja akcijskega programa boja proti alkoholizmu.

Ljubljana, decembra 1982

OBČINA LJUBLJANA-ŠIŠKA
Uprava za družbene prihodke

OSNUTEK DOGOVORA O USKLAJEVANJU DAVČNE POLITIKE V LETU 1983

I. Razlogi za izdajo

Vsako leto se v skladu z zakonom o davkih občanov občine v SR Sloveniji dogovorijo o davčni politiki za naslednje leto. Zaradi enotnih pogojev gospodarjenja in izhajajoč iz ustavnega določila, da so občani dolžni z davki glede na svoje materialne možnosti financirati splošne družbene potrebe, se za leto 1983 predlaga nov osnutek dogovora. Osnutek dogovora temelji na novem zakonu o davkih občanov, sprejetih stališčih v zvezi s financiranjem splošne porabe v občinah in republiki v letu 1983, analizah in stališčih odbora udeleženk dogovora.

II. Povzetek vsebine dogovora o usklajevanju davčne politike za leto 1983

Dogovor o usklajevanju davčne politike vsebuje izhodišča, da morajo občine zagotoviti plačevanje davkov tako, da se vzpodbuja zavezanca k večji produktivnosti dela in hkrati, da gleda na materialne zmožnosti prispeva več tisti, ki ustvarja večji dohodek.

Po dogovoru se morajo plačevati davki iz osebnega dohodka delavcev, iz osebnega dohodka iz kmetijske dejavnosti, iz dohodka iz gospodarske dejavnosti, iz poklicnih dejavnosti, iz avtorskih pravic, iz premoženja in premoženjskih pravic, davek na premoženje, na dobitke od iger na srečo, na promet nepremičnin, na promet proizvodov in storitev ter takse.

Dogovor obdrži obdavčevanje osebnega dohodka v višini 0,50% in zadržuje sistem obdavčevanja dohodka iz kmetijske dejavnosti po dogovoru iz leta 1982.

Po dogovoru se uvajajo olajšave za naložbe v male hidro-elektre tako pri zavezancih iz kmetijske dejavnosti, kot pri zavezancih gospodarske dejavnosti.

Pri zavezancih iz gospodarskih in poklicnih dejavnosti se ob spremenjenem sistemu ugotavljanja čistega dohodka — davčne osnove predlaga zadržanje sedanjih razponov davčnih osnov in davčnih stopenj.

Predlagano je poenotenje sistema priznavanja davčnih olajšav v mejah, kot to narekujejo različne razmere in potrebe na področju obrti v občinah.

Na novo se uvajajo olajšave za zavezanca, ki izvažajo na konvertibilno tržišče.

Še naprej pa se obdržijo olajšave za vlaganje v izboljšanje in razširjanje materialne osnove dela, olajšave za deficitarne dejavnosti v odvisnosti od dejavnosti in prometa, opravljenega za občane.

Socialne olajšave se priznava za pavšaliste, ki dosegajo majhne dohodeke v odvisnosti od dohodkov družinskih članov, borcem NOV, starejšim obrtnikom in kmetom, ki postransko opravljajo storitve drugim oz. izkoriščajo zemljišča v nekmetijske namene.

Pri davkih iz gospodarskih dejavnosti po odbitku se iz sedanjih štirih skupin dohodkov v skladu z novim zakonom razvrščajo v tri skupine. Pri tem je davek od skupnega dohodka za 1. skupino 10%, za 2. skupino 25% in za 3. skupino 40%.

Po dogovoru so predpisane oprostitve plačila davkov od dohodkov, doseženih z zbiranjem mleka, pluzenjem snega, tovarjenjem za planinske postojanke in storitev za hlevske in pašne skupnosti.

Pri davku od premoženja na posest stavb se občine po dogovoru zavezujejo, da bodo v letu 1983 na novo vrednotile stavbe in prostore, ter v skladu z zakonom uvedle oprostitve do 70 m² stanovanjske površine in 10% na družinskega člana, če družina presega tri člane.

Po dogovoru se ukinja 3% posebni občinski davek od prometa proizvodov, hkrati pa se povečuje republiški prometni davek za 3 odstotke.

Prometni davek na promet alkoholnih pijač ostane na ravni iz leta 1982.

Po dogovoru o usklajevanju davčne politike se občine zavezujejo za doslednejši nadzor nad izpolnjevanjem davčnih obveznosti, nad ugotavljanjem realnih davčnih osnov in dosledni izterjavi davčnih in drugih družbenih obveznosti, ki so dospele v plačilo.

Dogovor kljub nekaterim drugim zakonom in dogovorom uvaja, da se nadomestila za prejete pobrane davke in prispevke uporabijo za modernizacijo in izboljšanje materialnega položaja uprav za družbene prihodke.

Zaključek

Osnutek dogovora povzema spremembe in predloge zakona o davkih občanov, ki je bil sprejet 15. 12. 1982 v skupščini SR Slovenije, ter izhodišča za financiranje splošne porabe v občinah in republikih v letu 1983.

Direktor
Miroslav Brečko

Sklep izvršnega sveta:

izvršni svet je na svoji 37. seji dne 27. 12. 1982 obravnaval osnutek dogovora in se s predlaganim besedilom strinja ter predlaga skupščini, da ga sprejme.

OBČINA LJUBLJANA-SIŠKA
Uprava za družbene prihodke

Osnutek

ODLOK O DAVKIH OBČANOV

I. Uvod

Odlok o davkih občanov, ki je sedaj v veljavi, temelji na zakonu o davkih občanov iz leta 1974 in je doživel že številne spremembe. V letu 1978 je bila izdelana analiza o davčni politiki in ugotovljena potreba po temeljiti reviziji davčne politike. Po dolgoletnem usklajevanju, v katerem so sodelovali pristojni republiški sveti, je bil decembra letos sprejet nov zakon o davkih občanov.

Sprejetje novega zakona terja tudi sprejem novega občinskega odloka o davkih občanov. Izhodišče za pripravo odloka o davkih občanov je družbeni dogovor o usklajevanju davčne politike v SR Sloveniji za leto 1983. S tem dogovorom so usklajeni pogoji gospodarjenja in interesi posameznih občin.

II. Vsebinske novosti so naslednje:

1. Ukinjajo se dve vrsti davkov, in sicer:
 - davek na posest tovornih cestnih motornih vozil, priklopnikov in kombijev ter
 - davek na posest gozdnih zemljišč.
2. V kmetijstvu so razširjene olajšave za vlaganja v kmetijstvo na zavezanca, ki se po zakonu o kmetijskih zemljiščih štejejo za kmete, in na vlaganja sredstev v gradnjo malih hidroelektrarn.
3. V gospodarskih dejavnostih se zaradi priznavanja novih stroškov zmanjšuje davčna osnova, zato pa se povečuje odstotek davka. Predlagana je uveljavitev zgornje meje razpona lestvice iz dogovora o usklajevanju davčne politike.
- Novo olajšave pri gospodarskih dejavnostih so:
 - za vlaganja sredstev za zboljšanje in razširjanje materialne osnove dela,
 - za pospeševanje razvoja deficitarnih dejavnosti,
 - za vlaganje sredstev v izgradnjo malih hidroelektrarn,
 - za pospeševanje izvoza na konvertibilno področje,
 - za nekatere socialne olajšave.
4. Stopnje davkov po odbitku iz gospodarskih dejavnosti so v skladu z zakonom razvrščene v tri skupine iz dosedanjih štirih.
5. Dohodek, ki ga dosežejo delavci — delovni ljudje z osebnim delom samostojno, kot poklic opravljajo kulturno-umetniško dejavnost, je stopnja iz 20% zmanjšana na 6%.
6. Dosedanji davek na dohodek od prodaje premičnin je opuščen, ker že sedaj ni bilo veliko takih primerov odmere davka, dohodek pa je težko dokazljiv.
7. Po novem zakonu je davka na premoženje od stavb oproščen tisti, ki poseduje 70 m² stanovanja za 3-člansko družino, ter dodatno 10% olajšavo za nadaljnega člana v družini.
8. V skladu z zakonom o davkih občanov in republiškim dogovorom je neobdavčljivi dohodek pri igerah na srečo 10.000 din, nad tem pa je stopnja davka 15%.

Osnutek odloka je usklajen z drugimi ljubljanskimi občinami, zato predlagamo skupščini, da ga sprejme.

Direktor
Miroslav Brečko

III. Povzetek vsebine odloka o davkih občanov

V odloku o davkih občanov občina ureja obveznost plačevanja davkov občanov, tako da v sorazmerju s svojimi materialnimi možnostmi občani prispevajo sredstva za zadovoljevanje splošnih družbenih potreb občine.

S tem odlokom se urejajo davki

- iz osebnega dohodka delavcev,
- iz dohodka od kmetijske dejavnosti,
- iz dohodka gospodarske dejavnosti,
- iz dohodka poklicnih dejavnosti,
- iz dohodka avtorskih pravic,
- iz dohodka od premoženja in premoženjskih pravic,
- od premoženja,
- na dobitke od iger na srečo.

Davek od osebnega dohodka delavcev se plačuje po stopnji 0,50%.

Davek od kmetijske dejavnosti se plačuje po katastrskem dohodku v različnih stopnjah. Glede na kvaliteto obdelovalnih zemljišč je občina razdeljena na štiri skupine katastrskih občin, za katere so določene stopnje davka od 13% v I. do 2% v IV. skupini. Pri tem je dohodek do 15.000 din v IV. skupini neobdavčen.